

## 題目：遇見一場雨

我永遠忘不了，那一天，我和它的碰面。

如蜻蜓點水般，慢條斯理、似有似無的。它一邊跳著，一邊唱著輕快的小調，出現在我的眼前。而它的出現，也洗刷了這灰濛濛的世界，帶來清爽的路面、晶亮的視野。

我，在這天，微冷又濕漉漉的日子裡，與它相遇，像有人刻意安排似的。

「我到哪裡都不討喜，只有懂得用心聽故事的人，看見我才會展開笑顏，而且是世界上最美的笑。」它說。

「所以，只有純真如孩童的人們、知足惜福的人們，才會用最動聽的笑聲歡迎我；多數汲汲營營而不知追在追逐什麼的人，只會在遇見我時，用毫無善意的冷漠，硬生生的將我隔絕在外。」

我像是聽懂它的話一般，下意識的點著頭。

我，遇見了一場雨。

它來的突然、莫名，卻帶來了一波波釋放的力量，讓人神清氣爽。它一串一串的，串起一個一個動人的故事。令人驚奇的是，這些故事，竟然一點也不陌生，反而充滿著令人感動的熟悉。

我，遇見了一場雨；雨，說起了故事。

它曾經遇見一個老人，默默的推著收破銅爛鐵的車，背負著歲月的痕跡，一步步的在路上走著。

老人身上只有一件單薄的汗衫，滿臉的風霜。他孤獨的走著，身邊盡是看來與之不相干的事物。老人彎著腰，眼睛半眯著，小心且仔細的搜尋著路面，像是怕遺漏掉任何一個可以換得微薄金錢的東西。老人從馬路轉入小巷，又從小巷走出馬路。他的存在像是不曾存在過一般，渺小，卑微。

「匡！」的一聲，老人腳步一個不穩，弄翻了車，好不容易蒐集起來的破銅爛鐵頓時散落一地。老人像是受到了驚嚇，慌張而匆忙的，將地上的東西一件件拾起，再放入車內。老人的車正好擋在十字路口上，許多車輛停了下來，裡面的人冷眼旁觀著，甚至露出不耐煩的神情。老人更是慌亂，漲紅了臉，想加快收拾的速度，身體卻顯得搖搖欲墜。老人臉上滿是水珠，分不清是汗水還是雨水。

一位牽著小孩的婦人走了過來，手腳俐落的拾起老人視為珍寶的物品，再幫老人將車推到路邊。老人微笑的道謝著，口氣裡滿是慚愧。只見婦人拍了拍老人的肩膀，又走進附近的超商，買了一件簡便雨衣替老人穿上。老人眼角竄出了星光，比滿地的水花更加閃亮。

它還遇過一群孩童，穿著雨衣雨鞋，從家中跑了出來。他們一人手裡拿著肥

皂泡泡，一人手裡拿著水槍，還有一人拿著灑水器，幾個人玩成一片，好不快樂。肥皂泡泡從小孩口中吹出，幻化出七彩繽紛的顏色，像是許多輕輕飄上天的霓虹燈，絢麗無比。小孩們頑皮的拍打著那些泡泡，霓虹隨即在孩童手中化為粉塵。一剎那的美瞬間即逝，但孩童們卻依然笑的開懷。

拿水槍的孩子開始攻擊別人，其他孩子也用力踏著地上的水花還擊，拿水槍的小孩並沒有佔到便宜，索性丟下水槍，用穿著雨鞋的腳加入其他孩子的行列，幾個小孩打起了水仗，像是嫌這天氣不夠濕潤似的。

拿著灑水器的孩子似乎想和天上的雨珠比賽，不斷的胡亂灑著水。最後還把灑水器當起了攻擊武器，向其他孩子噴灑。幾個孩子玩成一團，發出陣陣鈴鐺般的笑聲，毫不自覺自己雖然穿著雨具，卻早已溼透一身。

一位婦人又著腰，氣呼呼的跑出來，對著幾個孩子大吼了一陣。孩子們似乎毫不在意，互相伸了伸舌頭，做了個鬼臉。孩子們識趣的和婦人回家，婦人的嘴巴依然碎碎唸著，孰不知跟在身後的幾個孩子，已經在單純和快樂的國度裡，旅行了一趟。

它有一次碰見一對父女，並肩走在公園的石子路上。女兒臉上盡是哀愁，紅著眼眶，兩手不斷的抹著淚。父親拍著女兒的頭，露出慈祥的笑容，和女兒說著話。兩人踩在石子路上，發出了清脆悅耳的聲音。女兒依然難過的走著，似乎沒有得到足夠的安慰。

忽然，父親牽起了女兒的手，往公園的出口走去。公園兩邊，盡是賣小吃的攤子。父親帶著女兒，走向賣棉花糖的攤子。五顏六色的棉花糖，散發出香甜的氣味。小女孩忽然停止了哭泣，睜著大眼睛，看著眼前的棉花糖。老闆拿著竹竿，放入製造棉花糖的機器當中，不斷的轉啊轉的，猶如雲絮一般的棉花糖，就這麼鑽了出來。小女孩似乎感到好奇，不斷的看看棉花糖，又看看父親，流露出期待的神情。

只見父親從口袋裡掏出了兩個銅板，買了一枝棉花糖，遞給女兒。女兒看著棉花糖，捨不得吃掉似的，久久不肯打開塑膠袋。父親再度牽起女兒的手，往回家的路上走去。兩邊的稻田一片霧茫茫，水面泛起無數大大小小的漣漪。就在一隻白鷺鷥從水田中一躍而起時，小女孩打開了棉花糖的袋子，用小手撥下了一大塊，遞給父親。父親微笑著，彎下了腰，讓女兒把糖放進嘴裡。女孩笑了，父親也笑了。悲傷隨著棉花糖放入口中而溶解，只留下淡淡的甜味。田野間的小路上，出現了兩個天使。他們用最美的微笑，編織著夢想。

它還偶遇過一個忘了帶傘的女學生，躲在學校的警衛室裡，不知道該怎麼回家。只能眼睜睜的望著其他有帶雨具的同學，開開心心的離開學校。女學生擔憂的望著遠方，不知如何是好，她看著手錶，像是怕父母擔心似的，焦急的心情全

寫在臉上。

一個騎著摩托車，身穿藍色雨衣的婦人，從遠方漸漸靠近。女學生看到後，滿心喜悅的從警衛室衝了出去。那人遞了一把傘給女學生，示意要女學生上車。女學生撐開了傘，坐上後座。沒想到才騎一小段路，雨傘就因為受不了強風而應聲折斷。那婦人移動了一下位置，將身後的雨衣拉出，要女學生鑽進雨衣中。女學生二話不說，一頭鑽進婦人的身後，猶如一個背著殼的烏龜，在馬路上奔馳。好不容易回到了家，女學生從婦人背後出來，望著婦人，不停的大笑。婦人先是瞥了女學生一眼，隨後也忍不住大笑了起來。兩人的笑聲迴盪在小小的庭院裡，一聲接著一聲，猶如天籟一般。再美的合唱，似乎也比不上這發自內心，平凡而簡單的笑聲。

它還看過一對父母，開著車送女兒到車站。站在月台上，父親不斷的叮嚀著女兒，在外應該如何打點自己的生活，平常應該注意哪些事情。母親則是在旁靜靜的看著女兒，偶爾提醒女兒要多吃水果，睡眠充足。女兒則是一語不發，默默的低著頭，像是怕別人看見她的臉似的。

隨著月台廣播聲響起，火車慢慢駛進月台。母親將地上的行李提起，交給女兒，拍了拍女兒的肩膀，像是要給她多一點力量。父親也拍了拍女兒的頭，說了幾句鼓勵的話。女兒的雙腳像是被什麼定住了似的，遲遲沒有移動腳步。父母催促著她上車，她的眼睛像是忽然洩洪一般，灑下了不捨的眼淚。母親別過頭去，眼眶也泛了紅。父親則是故作嘲弄，卻也難以隱藏不捨之情。女兒用力的擦掉眼淚，連「再見」都沒說出口，便頭也不回的走上火車，向後隨意對父母揮了揮手，要他們盡快離開。

女兒找到了自己的位置，坐了下來，眼淚依然不聽使喚的一直掉。她抬起頭，望向窗外，火車漸漸移動，月台上的人們，隨著火車的前進，不斷的後退著。她搜尋著車窗外，試圖尋找什麼。忽然，她看見兩個熟悉的身影，依然站在月台上，對著她揮手。這時的她再也不顧旁人的眼光，放心的讓眼淚順其自然的掉。女兒像用盡全身吃奶的力氣般，大力的對著外面揮手。一直揮，一直揮，揮到她再也看不見那兩個熟悉的身影為止……

我微笑著，眼裡卻滿是淚水。沒想到這樣的偶遇，讓我許久未曾有的感動一湧現出來。天上的烏雲漸漸散去，陽光從雲層當中滲了出來。和我巧遇的雨，它的呼吸漸漸微弱了：

「我該走了，太陽出來的時候，就是我要離開的時候。」

「記得，當你真正需要我卻不希望我出現時，我就會出現；當你不需要我卻希望我出現時，我會離開。」

就這樣，它走了，留下了悵然的我，和一片經過洗禮，翠綠而生機盎然的大

地。

雨離開之後的氣味是甘甜的，我試圖要留住它，伸手一抓，卻只觸摸到冰涼的空氣。這冰涼的空氣驚醒了我，猛然睜開眼，望向窗外，正是一片雨過天晴的藍天。

「誰能阻止少年武士赴死呢？他們聽不到啊！」但我相信我聽的見，即便是再微弱的聲音，因為心靈的感觸是萬能的。至少我能確定，我和它的偶遇絕對不是幻夢，因為……

望向遠方的天空，我遇見的那場雨，正以最美的七彩弧度，向我微笑著。